

В Республике Алтай начинается комплекс мер по решению проблемы мусора.

На прошедшей 19 сентября очередной сессии Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай принят Закон "Об административных правонарушениях в Республике Алтай", который предполагает увеличение административных штрафов "за засорение улиц и иных общественных мест" (в том числе, за оставление и разбрасывание оберточной бумаги, упаковочного материала, окурков, шелухи семечек и иного мусора). Основной задачей закона, по мнению разработчиков, Министерства регионального развития Республики Алтай, является наведение порядка в республике. Инициатором разработки законопроекта является Глава Республики Алтай, который уделяет особое внимание данной проблеме. Как отмечал ранее Александр Бердников, регион, который позиционирует себя как туристический и экологически чистый должен соответствовать своему статусу.

За нарушение установленных органами местного самоуправления правил благоустройства территорий предусматриваются штрафные санкции для граждан в размере от 500 до 5000 рублей, для должностных лиц от 1500 до 15000 рублей, для юридических лиц от 20000 до 40000 рублей. Напомним, что в действующей редакции штрафы для граждан варьируются от 100 до 1000 рублей, а для должностных и юридических лиц от 500 до 5000 рублей и от 5000 до 10000 рублей соответственно. Таким образом, увеличение штрафов для физических лиц произошло в пять раз, для должностных лиц в три раза.

По словам Министра регионального развития Республики Алтай Юрия Сорокина, предлагаемый законопроект - это лишь начало большой работы в данном направлении, необходимо к проблеме "мусора" в республике подходить комплексно. "Это является первой ступенькой. Мы намерены также внести изменения в положение об административных комиссиях, повысить ответственность глав муниципальных образований. Цель одна - это навести порядок на территории Республики Алтай", - сказал министр.

Новым законом предполагается поэтапное применение штрафных санкций. Сначала нарушителей будут предупреждать, а затем, если нарушения не будут устранены, будет накладываться штраф. При этом максимальные суммы будут платить лишь самые злостные нарушители, не реагирующие ни на предупреждения, ни на минимальные штрафы.

Главами муниципальных образований, в основном законопроект был одобрен, однако для наведения порядка, по их мнению, необходимо создать соответствующие условия для утилизации отходов. Поступили предложения о выделении из республиканского бюджета дополнительного финансирования муниципальным образованиям для решения проблем с уборкой мусора в каждом сельском поселении.

Также на прошедшей сессии Парламента региона в первом чтении принят законопроект «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «Об административных правонарушениях в Республике Алтай», внесенный Горно-Алтайский городским Советом депутатов. Законопроект предусматривает введение в закон статьи 73.1, согласно которой устанавливается административная ответственность за нарушение порядка сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, очистки выгребных ям, что влечет наложение штрафа на граждан в размере от тысячи до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от пяти до десяти тысяч рублей; на юридических лиц – от двадцати до тридцати тысяч рублей.

Несомненно, принятие нормативных правовых актов, ужесточающих ответственность за «мусор», положительно скажется на санитарно-эпидемиологическом благополучии в регионе. Напомним, что за прошедший период 2012 года Совместными усилиями органов власти, местного самоуправления и населения региона удалось ликвидировать 2869 несанкционированных свалок мусора, объемом 129843 т. К административной ответственности привлечено 5640 нарушителей санитарного содержания территорий.